Технологическая карта урока 

	Организационная информация

	Предмет
	Окружающий мир

	Название учебного пособия и образовательной программы с указанием автора
	Поглазова О.Т., Ворожейкина Н.И., Шилин  В.Д. Окружающий мир. Учебник для 3 класса.
Авторская программа «Окружающий мир» . Поглазова О.Т.

	Класс
	3 класс

	Тема
	Разнообразие растений

	Автор урока (ФИО, должность)
	Хмелевская Марина Александровна, учитель начальных классов

	Образовательное учреждение
	МБОУ «Павловская СОШ»

	Описание урока

	Тип урока 
	Открытие нового знания

	Время реализации урока 
	40 минут

	Цели урока (образовательные, развивающие, воспитательные)
	Создание  условия для развития исследовательской и познавательной деятельности для выявления разнообразия растений (водоросли, мхи, папоротники, хвощи, хвойные, цветковые);
Организация  сотрудничества в парах;

Воспитание бережного  отношения  к природе.

	Задачи урока (образовательные, развивающие, воспитательные)
	Задачи: 1.Обобщить знания о группах растений, их строении

2.Выявить условия, необходимые для жизни растений, дать представление о растении как живом организме;
3.Формировать представление о разнообразии растений (водоросли, мхи, папоротники, хвощи, хвойные, цветковые);

4. В ходе исследовательской деятельности выявить существенные признаки растений, позволяющие их классифицировать

5.Учить наблюдать за жизнью растений 
6. Воспитывать бережное отношение к растениям, интереса к исследовательской работе.

	Планируемые результаты

Знания, умения, навыки и качества, которые актуализируют/ приобретут/закрепят/др. ученики в ходе урока 
	Предметные:
· Знает о разнообразии растений (водоросли, мхи, папоротники, хвощи, хвойные, цветковые);
· Умеет в ходе исследовательской деятельности выявить существенные признаки растений, позволяющие их классифицировать
Личностные:  проявляет учебно-познавательный интерес при  работе в паре
Метапредметные: исследует, сравнивает, между собой объекты из гербария, текста, выделяя два-три существенных признака;

приводит примеры для доказательства утверждений;
выделяет общий признак группы объектов самостоятельно;

	УУД
	Личностные УУД:  демонстрирует внутреннюю позицию школьника, через положительное отношения к предмету,  к новому материалу и способам решения новой учебной задачи;  использует целенаправленно знания, умения и навыки в учебной деятельности; выделяет нравственный аспект поведения.
Регулятивные УУД:  принимает учебную задачу; сохраняет задачу; планирует свои действия;
осуществляет контроль за своими действиями; сверяет правильность выполненной работы по образцу;

умеет находить ошибки и исправлять.

Коммуникативные УУД: поддерживает диалог; сотрудничает в паре при совместном решении проблемы (задачи); оформляет свои мысли в устной и письменной речи.
Познавательные УУД: находит информацию в источнике;
фиксирует информацию в схемах, таблицах; излагает информацию в устной и письменной форме; выделяет главную мысль, находит разные способы решения задачи; сравнивает и классифицирует по готовому плану.

	Ресурсы, оборудование и материалы,  использующиеся на уроке: технические средства обучения, ЭОР, раздаточный материал, лаборатория и др. (перечислить)
	презентация Microsoft PowerPoint«Разнообразие растений»; презентация GWB «Разнообразие растений»; комплект динамических раздаточных пособий со шнуровкой для начальной школы «Окружающий мир». Шнуровка  «Растения и грибы». Части растений;  таблица «Части растений»; Гербарий для начальной школы; Карточки: оценочная, исследования, загадки, контрольная.



	Список учебной и дополнительной литературы
	Поглазова О.Т., Ворожейкина Н.И., Шилин  В.Д. Окружающий мир. Учебник для 3 класса.

Поглазова О. Т. Методические рекомендации к учебнику «Окружающий мир» для 3 класса. – 2013
Поглазова О. Т., Шилин В. Д. Окружающий мир. 3 класс. Рабочие тетради № 1 и № 2. – 2012

	Ссылки на использованные Интернет-ресурсы
	

	Проект урока

	Этапы урока
	Планируемые результаты каждого этапа урока

(предметные, метапредметные, личностные)
	Используемые педагогические технологии, методы, приемы, формы, оборудование, материалы, ресурсы
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Диагностика достижения результатов

(как проверяете, достигнуты ли планируемые результаты)

	Мотивация
	-демонстрирует внутреннюю позицию школьника, через положительное отношения к предмету;

- проявляет познавательный мотив (желание узнать, открыть, научиться)
	презентация Microsoft PowerPoint
слайд 1 Фронтальная 
	создает атмосферу сотрудничества и "ситуацию успеха" для каждого ученика 


	Принимает атмосферу сотрудничества 


	

	Проблематизация 
	-формулирует собственное мнение и позицию.

-формулирует вопрос

-определяет виды растений
	презентация GWB страница 1
Фронтальная
	-предлагает выполнить задания для выявления групп растений;
-направляет на демонстрацию способов;
	-озвучивает проблему
	

	Введение в тему. Выявление знаний.
	-использует целенаправленно знания, умения и навыки в учебной деятельности; -распознаёт части растений
-определяет части растения

-определяет виды растений
	Шнуровка  «Растения и грибы». Части растений;  таблица «Части растений»; презентация GWB страница 2
Фронтальная
Работа в паре
	-предлагает выполнить задание, направленное на демонстрацию известных способов 
-предлагает выполнить задания выявления групп растений;

-направляет на демонстрацию способов;

	-выполняет задания,  направленное на применение известных способов;

-выделяет и фиксирует наиболее общее отношение в предмете для  его исследования 


	Карточка оценочная

	Целеполагание 


	-Формулирует учебную задачу
 -решает конкретную учебную задачу, понимает то, что именно нужно выяснить, освоить


	презентация Microsoft PowerPoint
слайд 2-4
Фронтальная


	-задает вопросы, наводящие на результаты;

-корректирует рассуждения, обобщает предложение 
	-озвучивает рассуждение;

-высказывает свое мнение относительно предложения других;

-обосновывает свое мнение, аргументирует
	

	Открытие нового
	- поддерживает диалог; сотрудничает в паре при совместном решении проблемы (задачи)

-находит информацию в источнике;
-фиксирует информацию в таблице; 

-излагает информацию в устной и письменной форме; 

-выделяет главную мысль;

- находит разные способы решения задачи;

- сравнивает и классифицирует по готовому плану;

-описывает способ в виде в виде таблицы. 
-формулирует понятие;

- удерживает учебную задачу;

- проводит самооценку собственных действий:

- контролирует свои действия:

-задает вопросы на понимание, уточнение.

	Исследовательская деятельность
Работа в паре

Гербарий растений

Материал в учебнике

Карточка с дополнительным материалом

Карточка исследования
презентация GWB страница 3


	-Организует исследовательскую деятельность

- Организует учебное сотрудничество детей в паре, совместно-распределенную деятельность при решении учебных задач, 

- предлагает задание, направленное на решение учебной задачи;

-предлагает или задает формы организации работы;

-корректирует действия учащихся в паре;

-представляет критерии или требования  к продукту;
-учит детей осуществлять контроль и самооценку своей деятельности в соответствии с выработанными критериями
	-принимает задание;

-выполняет требования, озвученные учителем;

-выдвигает гипотезы, связанные с решением проблемы;

-договаривается, что единое возьмут (единый выбор);

-выполняет исследование
-оформляют продукт своей работы в таблицу
	Карточка исследования

Карточка оценочная

	Обобщение смыслов
	Участвует в коммуникации

- выслушивает ответы других;

- дополняет ответы; 

- дает полные рассудительные ответы;

- аргументирует свою позицию;


	презентация Microsoft PowerPoint
слайд 5-13
слайд 15-25
	- Задаёт вопросы
-корректирует ответы
	- отвечает на вопросы

- выслушивает ответы других;

- дополняет ответы; 


	

	Контроль 
	-фиксирует информацию в схемах 

-сверяет правильность выполненной работы по образцу

- находит ошибки и исправляет их

-выполняет самооценку
	презентация GWB страница 4

 Карточка для контроля

Самостоятельная работа
 
	- предлагает задание на демонстрацию полученных знаний
	- выполняет задание на демонстрацию полученных знаний
	Оценочная карточка

	Рефлексия
	- демонстрирует внутреннюю позицию школьника, через положительное отношения к предмету
	презентация Microsoft PowerPoint
слайд 26 фронтальная
	Вовлекает учащихся в рефлексию их деятельности 
	оформляет свои мысли в устной речи
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